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Concerne : Dr. Suwilanji Situmbeko, Zambie
Excellence,
Je vous contacte aujourd'hui pour vous demander votre soutien au sujet de Dr. Suwilanji Situmbeko, condamné à une lourde peine de prison pour «acte homosexuel».
En Zambie, le 22 septembre 2021, le Dr. Suwilanji Situmbeko a été vu en train d’avoir des relations sexuelles consenties avec un autre homme. Le témoin en a profité pour faire chanter Suwilanji Situmbeko. Lorsque Stukie a refusé de payer, l'homme l'a dénoncé. Il a été accusé de «délit contre nature» (article 155 du Code pénal zambien) et d'«immoralité grave» (article 158). L’accusation a ensuite été modifiée en «acte homosexuel».
L'homme qui l'avait dénoncé a disparu et n'a jamais assisté aux audiences du tribunal. En mai 2022, Suwilanji Situmbeko a été reconnu coupable d'«acte homosexuel» et condamné le 6 décembre 2022 à 15 ans de prison avec travaux forcés.
En Zambie, les personnes LGBTQIA+ sont de plus en plus attaquées. Les responsables religieux politiques leurs sont de plus en plus hostiles.
Par la présente je vous prie de contacter le gouvernement zambien pour demander l’annulation de la condamnation de Suwilanji Situmbeko et de le libérer.

Merci pour votre soutien. Je vous prie de croire, Excellence, à l’expression de ma haute considération.
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